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ACTA Nº 002 /  CERO CERO DOS 

 

ACTA DE  SESION ORDINARIA DE CONCEJO DEL DIA 12 DE ENERO DEL 2016 

 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Cantón Guamote, ubicado en el tercer piso del edificio del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, calles 10 de Agosto y A. Montalvo 

esquina, cantón Guamote, provincia de Chimborazo, hoy martes cinco de enero del dos mil dieciséis, a las 

08h30, previa convocatoria firmada por el Economista Luis Ángel Chuquimarca Coro, Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, se reunieron en sesión ordinaria los señores 

Alcalde;  LUIS ARTURO DAQUILEMA, JOSE ATUPAÑA LEMA, Lcdo. LUIS GAVIN GARCÍA, JUAN 

SISLEMA GUASHPA, SIMON ROLDAN CHACAGUASAY, Concejales principales del GADMCG, Dr. 

Fausto Andrade, Asesor de Gestión Legal  y Gladys Calderón Merino, Secretaria del Concejo Municipal ( e ) 

del GADMCG respectivamente, para tratar el siguiente Orden del Día: 1.- APROBACIÓN DEL ACTA DE 

SESIÓN DE CONCEJO DE ENERO 05 DEL 2016; 2.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL 

REGLAMENTO PARA LA ELECCIÓN Y CORONACIÓN DE LA REINA DE CARNAVAL GUAMOTE 

2016.- 3.- SOCIALIZACIÓN DEL PROYECTO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LA CUBIERTA DE LA 

PLAZA SAN VICENTE DEL CANTÓN GUAMOTE; Y 4.- LECTURA DE COMUNICACIONES.- 

Constatado que fuera la asistencia de todos los señores Concejales, existiendo el quórum reglamentario. Una 

vez puesto en conocimiento los puntos del orden del día los señores Concejales aprobaron, sin modificación. 

Acto seguido el señor Alcalde instala la Sesión disponiendo que se proceda a evacuar los puntos  del orden 

del día.  PRIMERO.- APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE ENERO 05 DE 

2016.- En conocimiento del Acta en referencia el Concejal Señor Juan Sislema mociona por su aprobación, 

sumándose a la misma el Concejal señor José Atupaña, Simón Roldán y el resto de los señores Concejales, 

por lo mismo el ILUSTRE CONCEJO DEL GADMCG, mediante Resolución Nro. 002 de 12 de enero de 

2016, por unanimidad RESOLVIERON Aprobar sin ninguna modificación el Acta de la Sesión Ordinaria de 

Concejo del GADMCG de fecha 05 de enero de 2016, DOS.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL 

REGLAMENTO PARA LA ELECCIÓN Y CORONACIÓN DE LA REINA DE CARNAVAL 

GUAMOTE 2016.- El señor Alcalde dispone que por Secretaría se de lectura el respectivo Reglamento, a fin 

que tengan conocimiento los señores Concejales; El señor Alcalde pone en conocimiento de los señores 

Concejales; El señor Vicealcalde Arturo Daquilema lanza como moción que se apruebe el Reglamento para 

la Elección de la Reina de Carnaval 2016; El Concejal señor Juan Sislema dice señor Alcalde yo sugiero que 

se cambie los días de la Inscripción está mucho 10 días no sé si van a tener tanta preparación, creo que sería 

suficiente siete días con eso se quedan a las fiestas porque algunas personas son de otras provincias, con éste 

cambio yo apruebo la moción del Compañero Arturo Daquilema; El Concejal Luis Gavín indica: Señor 

Alcalde, compañeros Concejales, cada año se elabora éste Reglamento, claro que existe cambios muy 

puntuales, en este sentido  creo que el  Reglamento está elaborado a la realidad, en el cambio que solicita el 

Concejal Juan Sislema creo que no se puede porque tienen que prepararse y  dar algunas indicaciones, en éste 

sentido yo también apoyo la moción del compañero Vicealcalde para que se apruebe el Reglamento indicado; 

por lo tanto el ILUSTRE CONCEJO DEL GADMCG, mediante Resolución Nro. 003 de enero 12 del 2016,  

RESOLVIERON Aprobar el Reglamento para la Elección y Coronación de la Reina de Carnaval Guamote 

2016. TERCERO.- SOCIALIZACIÓN DEL PROYECTO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

CUBIERTA DE LA PLAZA SAN VICENTE DEL CANTÓN GUAMOTE.- El Ing. Guillermo Chávez, 

Director de Gestión de Obras Públicas del GADMCG, dice gracias señor Alcalde señores Concejales tengan 

un buen día procediendo inmediatamente a exponer el Proyecto para la construcción de la cubierta de la 

Plaza San Vicente, manifestando que el diseño se lo ha realizado totalmente diferente y que no existe ni en la 

Provincia, más que todo para dar otra imagen al Cantón y que sobresalga con la construcción de éstos 

proyectos, todos sabemos que la Plaza San Vicente cuenta con una gran área, por lo tanto se ha visto la 

necesidad de hacerlo toda la estructura con tubo redondo, la plaza actualmente consta con un piso 

adoquinado, lo que se plantea ahora es realizar el piso en dos plataformas de hormigón y de malla, en cuanto 

al presupuesto referencial y que tiene la partida no es suficiente porque teníamos $250.000,00 dólares, pero la 

estructura, cerramiento, área administrativa y una área de los baños tendrá un costo aproximado de 
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$690.00,00 dólares incluido el IVA, cabe recalcar que para realizar éste tipo de obra tienen que ofertar  y 

hacer por cotización, lo cual permite a las personas que participen en el concurso que se bajen en los precios 

porque se deben ajustar a un presupuesto más real, por otro lado señores Concejales el diseño se realizó 

tomando en cuenta que la Plaza San Vicente en lo posterior puede ser utilizada como escenario para 

diferentes Actos Sociales y aprovechando el espacio que tiene, existe cuatro entradas vehiculares y dos 

entradas peatonales; El señor Alcalde dice: Bueno en la Asamblea Cantonal ellos habían solicitado se 

construya un Mercado para Productores Locales no tanto para los Comerciantes que ya compran y venden al 

por menor, entonces con éste diseño no estaríamos cumpliendo con la petición que realizaron en la Asamblea 

Cantonal, entonces necesariamente debe existir una Zona de carga y descarga sin esto no se hace nada 

prácticamente, ahorita está a desnivel la plaza en la Circunvalación solo que se quede al ras de la 

circunvalación podemos aprovechar para las rampas de carga y descarga por el momento se va a considerar 

como Mercado de Productores y aprovechar el espacio no se trata de hacer todo como Mercado de 

Productores esa es la idea compañeros; El Concejal Luis Gavín dice se supone que en un mercado mayorista 

debe haber carga y descarga de los  productos; El Concejal señor Simón Roldán indica: Realmente lo que 

ahora falta es los parqueaderos, para mi si están bien las entradas porque de las Comunidades no vienen 

camiones grandes sino solo camionetas y camiones de dos toneladas, se necesita espacio para que carguen y 

descarguen  los productos, tanto los productores como los comerciantes; El señor Arturo Daquilema indica: 

La visión que habíamos pensado es el Mercado de los Productores, lo importante es que haya sitios de 

descargue y cargue, debe haber las facilidades para realizar una feria libre y hacer el diseño de acuerdo a 

nuestra realidad, no se el patio de comidas dónde se puede ubicar; El Concejal Luis Gavín dice; Yo quiero ser 

honesto en ésta situación yo no creo que no han trabajado en la realidad del cantón en sí, porque ustedes 

conocerán los miércoles y jueves vienen de las Comunidades los carros y no tienen dónde desembarcar 

causando un cao, yo no pienso que entrando los carros van a salir enseguida eso es algo imposible, porque si 

de la calle tiene que estar la policía y sacando a la fuerza, para mí esto va a ser más obstáculo, por otro lado 

se trata de un mercado mayorista por lo tanto debe haber un lugar dónde carguen y descarguen, igual para 

que se estacionen los Vehículos, del mercado mayorista llevan los productos a otras ciudades y dónde se van 

a estacionar para cargar, Ing. Usted sabrá dónde ubica esto, otra de las cosas está demasiado alta la cubierta 

yo estoy de acurdo con lo que dijo el señor Vicealcalde y el agua va a entrar con facilidad y de echo debe 

también haber un patio de comida en todos los mercados existe patio de comida, yo propongo que si debemos 

salir nuevamente a verificar el sitio podemos salir para ir ubicando, yo al menos no estoy de acuerdo con éste 

diseño; El Concejal señor Juan Sislema dice: Dónde va las Oficinas Administrativas, baños y otros servicios, 

eso debe ser construido de loza, encima de eso podemos implementar algunos cuartos para que se puedan 

servir, ahora el sitio de embarque y desembarque debe haber pero no puede ocupar mucho espacio, ahora 

porqué ponen muy estrechos los puntales debemos pensar diferente; El Concejal Atupaña indica: El diseño 

está muy bien lo que nos preocupa son las zonas de embarque y desembarque, yo sugiero que se haga por lo 

menos rampas pero en un solo lado y damos facilidades a las personas que trabajan como cargadores o a los 

triciclos y también debemos buscar un lugar para el patio de comidas eso es muy necesario, El Ing. Luis 

Naula, Director Financiero indica: Señor Alcalde, señores Concejales, compañeros Técnicos quiero felicitar a 

los técnicos que han realizado el trabajo, por otro lado pienso que los Ingenieros vean cómo es la movida, no 

sé cuál es el monto de la obra yo al menos desconozco, tenemos el presupuesto que es de $250.000,00 

dólares primero tenemos que ver ese tema, para hablar de un mercado de dos, tres pisos primero tenemos que 

contar con el presupuesto, tenemos que extender hasta dónde se pueda pero priorizando la obra porque 

tampoco podemos hacer algo que no nos sirva en lo posterior, en todo caso tendríamos que diseñar de 

acuerdo a la realidad del cantón Guamote, señor Alcalde de mi parte sería de ver en la movilidad existe 

espacio en la Avenida de la Circunvalación que si se pueden estacionar los Vehículos grandes, por otro lado 

si ingresan los vehículos al mercado eso se va a congestionar y de igual manera si sería de ver dónde se ubica 

el patio de comidas, ahora otro tema señor Alcalde nosotros tenemos presupuestado para el estudio de un 

Mercado de Productores ese es más amplio que la Plaza San Vicente, de mi parte sería dejar lo más óptico 

para el cantón y si los vehículos ya no van a entrar la estructura está muy elevada, de mi parte recomiendo 

que se siga avanzando porque después nos vamos a retrasar ustedes entenderán que es un presupuesto del año 
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anterior; El señor Alcalde dice, recogiendo todas las sugerencias de todos los compañeros sería de realizar un 

recorrido de la plaza y dentro de la cubierta tenemos que adaptar el sitio para las comidas, entonces tenemos 

que rediseñar la cubierta y en la parte de la Circunvalación aprovechar el desnivel para el cargue y descargue 

de los mayoristas, de esta manera aprovecharíamos el espacio mismo de la plaza, en ese sentido se podría 

hacer pero todo depende compañeros de la disponibilidad del presupuesto; El Director Financiero indica: 

Señor Alcalde la cubierta en sí tenemos que hacer  y algo más, lo que se podría gastar es hasta $400.000,00 

dólares eso podemos hacer un ajuste, pero debemos hacer la obra para que sea funcional inclusive con el 

patio de comidas, no se compañeros si técnicamente podemos dejar el piso tal como está o necesariamente 

tenemos que cambiar eso podríamos dejar para una segunda fase, señor Alcalde pienso que si podemos 

construir la cubierta, el piso, el patio de comidas y los baños ; El Ing. Chávez indica: Se ha diseñado de ésta 

manera la cubierta porque el señor Director Financiero nos manifestó que se busque algo nuevo, algo 

diferente para que la gente vea el cambio de Guamote, es por eso que se ha diseñado de ésta manera; El 

Concejal Luis Gavín dice: Señor Alcalde yo sugiero a todos los señores Técnicos que para socializar 

cualquier proyecto debe estar bien diseñado, revisado, porque recién se está haciendo las consultas sobre el 

financiamiento y eso no debe ser así, todas estas cosas ya deben estar bien definidas previa a la socialización 

y por otro lado si debe realizar una inspección los miércoles tardes y los jueves para que se dé cuenta como 

es el movimiento en ese sector de la Plaza, El señor Alcalde dice: Quito agradecer a todos los Técnicos por 

su presencia y continuamos con la Sesión compañeros Concejales;  Luego de varias intervenciones de los 

Técnicos del GADMCG y haber realizado el análisis respectivo sobre el Proyecto de la Construcción de la 

Cubierta en la Plaza Amazonas del Cantón Guamote,  los señores Concejales antes de resolver lo que fuere 

pertinente, por Secretaría solicitaron se oficie al indicado Director de Gestión de Obras Públicas del GAD 

Municipal del Cantón Guamote en el que conste: 1.-   Rediseño de las caídas y ampliación de la cubierta y 2.- 

Adaptar el espacio necesario para la descarga y carga de productos en la Avenida Circunvalación; 

CUARTO.- LECTURA DE COMUNICACIONES.- 1.- Por secretaría se da lectura del Oficio No. CPV-

CCH-2016-004, suscrito por el Abg. Mariano Curicama, Prefecto de la Provincia de Chimborazo, solicitando 

la participación de un grupo de danza y el acompañamiento de una banda de pueblo, demostrando la cultura y 

tradiciones del Cantón Guamote en el Desfile de Carnaval a desarrollarse en la ciudad de Riobamba el día 

sábado 06 de febrero del 2016; El señor Alcalde dice compañeros concejales está en conocimiento el pedido 

que hace desde el Consejo Provincial para participar con una danza en las Festividades de Carnaval a 

realizarse el día sábado 06 de febrero, señores Concejales está en consideración; El Concejal señor Juan 

Sislema menciona: Yo mociono que se apoye con el pedido del señor Prefecto con esto nosotros también 

estamos difundiendo nuestras tradiciones, nuestras culturas a nivel de la Provincia; El Concejal señor Luis 

Gavín expone: Señor Alcalde, señores Concejales pienso que si debemos participar como Guamote pero la 

resolución del Concejo quiero que conste con que danza se va a participar, porque últimamente hemos 

contratado a las danzas y ellos han dicho con qué vestimenta les gustaría participar, entonces ahora que ha 

pedido el Gobierno Provincial la participación con una danza, se debe mocionar con qué tipo de danza y la 

vestimenta se puede participar , yo al menos estoy con la idea de que participen con la danza de la cosecha 

ellos sabrán cómo se acoplan con lo que se les solicite yo apoyo la participación y la moción del compañero 

Juan Sislema; por otro lado nosotros como autoridades tenemos que ir tras de nuestra danza es por eso que si 

pido la asistencia de todos los Concejales y que sea tomado en cuenta no como una invitación sino más bien 

como un día de trabajo El señor Vicealcalde dice señor Alcalde es importante colaborar ya el Gobierno 

Provincial también ha colaborado con Guamote y nuestro Cantón es parte de la Provincia y por otro lado 

nosotros contratamos la danza y ellos participan a su manera, entonces es importante tomar en cuenta 

nuestras culturas y como decía el compañero Gavín que definamos que tipo de danza se podría contratar yo 

apoyo la moción y si estaría bien presentar la danza de la cosecha; El Concejal señor Simón Roldán indica yo 

también apoyo que se participe con la danza y la banda de pueblo, se podría contratar la danza de la cosecha 

también que es una costumbre de Guamote;  El Concejal señor José Atupaña dice yo también pido que 

estemos todos ayudando porque el año pasado fue un fracaso de parte nuestra hasta en la presentación por 

confiarnos con el señor Contratista que él tenía que apoyarnos pero no hubo esa colaboración, entonces para 

que no suceda eso si quisiera que haya una mejor presentación, si sería bueno también que la danza que se 



 

 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE 

ACTA DE SESIÓN - CONCEJO MUNICIPAL 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo, Guamote-Chimborazo-Ecuador +593 032 916 160 

www.municipiodeguamote.gob 

contrate lleve nuestra cultura que sería del Carnaval de Guamote, entonces si debemos estar todos ya que es 

una fiesta de la Provincia; El señor Alcalde menciona: Estamos todos invitados a participar en el desfile de 

Carnaval el sábado 6 de febrero, por lo tanto se tomará en cuenta la asistencia de cada uno de los señores 

Concejales como día de trabajo; por todo lo indicado el  CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, mediante Resolución Nro. 003 de 12 de enero de 2016,  RESOLVIÓ: “Autorizar al Lcdo. 

Luis Gavín García, Presidente del Comité de Fiestas del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Guamote, participe con la Danza de la Cosecha con vestimenta y preferencia con integrantes de la 

población guamoteña, promoviendo el desarrollo de la cultura y tradiciones del cantón Guamote, en el 

Desfile de Carnaval a desarrollarse el día sábado 06 de febrero de 2016, a partir de las 10h00, en la Ciudad de 

Riobamba ( Parque de la Dolorosa)”;  2.- Se da lectura el Oficio No.47-CADR-GADMCC-2016, suscrito por 

el Ing. Hermel Tayupanda Cuvi, Alcalde del GADM del Cantón Colta solicitando la participación con una 

danza en las festividades del Pawkar Raymi a realizarse el lunes 08 de febrero del 2016; El señor Alcalde 

dice señores Concejales está en consideración el pedido del Cantón Colta es para el día lunes de Carnaval, El 

Concejal señor Juan Sislema indica: Pienso que debemos mandar un oficio indicando que Guamote también 

se encuentra organizando las Festividades de Carnaval y para intercambiar las culturas se puede mandar una 

danza de Guamote y que ellos también manden una danza, esa sería mi moción; El Concejal señor Luis 

Gavín dice: Señor Alcalde yo de mi parte mociono que no se participe en la Fiesta de Carnaval, el apoyo que 

se ha dado tanto en Colta como en Guamote y en otras Instituciones es en las Festividades de Cantonización; 

El señor Vicealcalde Arturo Daquilema apoya la moción del Concejal Gavín; así como también el resto de 

señores Concejales, por lo anotado  el   CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, mediante 

Resolución Nro. 004 de enero 12 del 2016,  RESOLVIÓ: “Que por Secretaría General se Oficie al Ing. 

Hermel Tayupanda Cuvi, Alcalde del GAD Municipal del Cantón Colta, agradeciendo por su invitación y a 

la vez indicando que no es posible participar en las Festividades del Pawkar Raymi a desarrollarse el 08 de 

febrero del 2016, toda vez que el GAD Municipal del Cantón Guamote también está organizando el Desfile 

de la Interculturalidad Carnavalesca Guamote 2016 el día lunes 08 de febrero del 2016. CLAUSURA.- 

Evacuado que fuere los puntos del orden del día, considerados para ésta Sesión el señor Alcalde declara 

clausurado la misma siendo las 11h40 del mismo día, mes y año, firmando para constancia el señor Alcalde  

y Secretaria de Concejo ( e ) que certifica. 
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